

民警“大白”与狂风中的帐篷“斗智斗勇”，赢了！

本报记者 陈佳妮 通讯员 张怡炜

本报讯 这几天，一段民警“大白”在“倒春寒”的狂风中与卡点临时帐篷“斗智斗勇”的视频火了，狂风差点把帐篷掀翻，“大白”的勇敢不放弃感动了很多人，特别是当“大白”稳固了帐篷后昂首阔步从帐篷里走出来的画面，让人直呼“都快热泪盈眶了”。

很多人不知道，这位“大白”名叫何斌，是嘉善县公安局出入境管理大队副大队长，而且，他还曾是一位维和警察。2010年、2017年，他两次作为联合国维和警察远赴利比里亚和南苏丹执行维和任务。近期，嘉兴地区疫情反复，何斌主动请战，来到一线卡点驻守。

来到卡点的第一天，何斌和同事就被“倒春寒”的狂风“打”了个措手不及，卡点的临时帐篷被风刮得摇摇欲坠，

他们一整夜几乎在值守和稳固帐篷间“无缝衔接”。

第二天一早，看到总算没有倒下的帐篷和两个冻得鼻头通红的警察，一对家住附近的老夫妻主动找上他们，提出可以将自家闲置的门面房借给他们，“至少能遮风挡雨”。

盛情难却，何斌和同事进了屋，老夫妻又拿出取暖器让两人取暖。“考虑到他们这是工业用电，电费价格挺高的，我们就没开。”何斌说，“老百姓腾出屋子给我们做临时卡点，我们已经很感激了，哪还好意思用老百姓的电。”何斌和同事坚持不用取暖器，并关照其他同事也不要用电。

为此，何斌还在手机备忘录里写下了一些注意事项，包括保持室内外清洁卫生、防疫用品分类处理等等，发到了卡点每一班警力的手机上，“群众一片好心，我们不能辜负了这份心意。”

在卡点的日夜，何斌做得最多的，还是他最擅长的群众工作。面对想通过隔离围栏递送物品的群众，他总是面带微笑耐心劝返，说得群众心服口服，反倒连声向他道谢。遇到急需送药等群众急难愁盼的问题，在严格按照防疫规定进行充分消毒后，他会急匆匆小跑着给群众送去。他总是乐呵呵地说：“群众的理解与支持，就是对我们工作的最大肯定。”



金融“大V”被公诉， 警示平台要对“恰烂钱” 坚决说不

董雪

明知是虚假广告、诈骗链接，却收钱发文“多多益善”；为了赚取佣金，想方设法忽悠粉丝使用非法交易软件，涉案金额高达1600余万元……近日，某网络平台坐拥400余万粉丝的金融“大V”徐某被上海市浦东新区检察院以涉嫌虚假广告罪、帮助网络信息犯罪活动罪、非法经营罪提起公诉，网友直呼大快人心！



现如今，很多“大V”博主、主播一夜爆红，坐拥成百上千万粉丝。然而，流量不等同于质量，表面光鲜不代表品德优秀，一些金融“大V”深谙塑造自身影响力并收割粉丝的套路：第一步把自己包装为成功人士，金融大佬、企业创始人、畅销书作家，名头看起来越牛越好；第二步用出格的言论吸引关注，越是煽动情绪、越是引战、越是无限下限越容易获得流量；第三步收割粉丝，卖三无产品的、搞“杀猪盘”诈骗的、卷款跑路的层出不穷，网友们怒而称之为“恰烂钱”。

恰，是“吃”的方言发音，网友最初用“恰饭”表示赚钱或讨生活，慢慢演变而来的“恰烂钱”则代表着这些昧着良心的赚钱套路。这次“凉凉”的徐某为了赚取每单20元的佣金，不仅在平台上以无资金限额、无交易限制等为诱饵推广非法交易软件，还让团队员工在直播间招揽客户，违法所得达150余万元。同时，他收钱发广告的生意也赚得盆满钵满，每条广告从一开始的两三万元涨到了5万元，仅其中一条诈骗广告就非法获利39万元。

培养“大V”给平台注入活力没有错，但是不能纵容或包庇他们胡作非为，更不能不论优劣，凡是“大V”就支持。据媒体报道，徐某曾在2019年3月发布诈骗链接，在粉丝陆续向平台投诉后，他仅被禁言了一段时间就重出江湖，后来仍继续多次发布该诈骗链接。

在不少平台上，“大V”拥有各类特权。他们会获得平台的流量，有更多机会被网友关注；他们可以控评，精选出认可、吹捧的评论，删除不同的观点，给不明真相的路人营造完美人设；他们能拉黑普通网友的正常讨论，自己却经常发出各类粗俗引战言论，普通网友想投诉但困难重重、成功率极低，等等。

我们看到，在多部门的清理整治下，营造清朗网络空间取得了一系列成效。包括徐某在内的各色“大V”被公诉，公众为法治利刃叫好。这也给那些仍怀有歪心思的“大V”以警示，网络空间不是法外之地，“恰烂钱”必“翻车”。同样重要的是，压实平台责任仍需久久为功，公众的眼睛是雪亮的，为了获得流量而纵容“大V”胡作非为辜负的是公众对平台的喜爱和信任，无异于饮鸩止渴，平台只有真正担起社会责任，拒绝“劣币”，才能拥有持久的生命力。



学戏曲 扬国粹

3月27日是“世界戏剧日”。德清县钟管小学开展“学戏曲 扬国粹”主题活动，戏曲社团的学生们在老师的指导下，学习戏曲基础知识和戏曲表演技巧，感受传统戏剧文化的魅力。

周旭辉 摄

“法学专家基层行”走进淳安

通讯员 李胜

本报讯 3月24、25日，省法学会“法学专家基层行”专题法治服务走进淳安县。

法学专家深入乡镇，召开专题座谈会，听取了县委政法委、县法学会、县司法局、县农业农村局、县林业局和相关乡镇关于涉法涉诉信访积案的介绍，然后从民事合同、行政诉

讼、民事执行等多角度分析相关案件的法律界定，找出问题根源，提出法律建议和化解方案，为依法化解“疑难杂症”指明了路径。

专家组还赶赴淳安亚运分村实地调研，围绕“喜迎亚运法护平安”主题，就2022年更好地组织动员广大青年普法志愿者参与法治文化基层行活动、强化新时代青年责任担当等内容，与淳安县法学会、县司法局、团县委交流探讨。

意大利华侨收到来自祖国的“生日礼物”

本报记者 蓝莹 通讯员 曾铖杰

本报讯 近日，在温州市公安局瓯海区分局梧田派出所民警的帮助下，意大利华侨赵先生的女儿终于在18岁生日前夕，成功申报了户口，收到了这份来自祖国的“生日礼物”。

赵先生一家生活在意大利，女儿也出生在国外。按照户籍政策，赵先生的女儿需在18周岁前到国内户籍窗口申报户口。眼看女儿18周岁生日将至，可一家人却因疫情原

回国不便，赵先生非常着急，于是辗转找到梧田派出所户籍民警蔡芳芳，线上求助。

蔡芳芳了解情况后，向赵先生详细解释了目前可以先申请后办理的政策，随后教他在“浙里办”平台上操作。怕赵先生弄不明白，民警特地录了视频做示范，并将办事流程和所需证明材料一一告知。按照民警的提示，赵先生一步步操作，终于赶在女儿18周岁前，成功为她提交了户口申报。

“谢谢你！这份生日礼物非常珍贵！”赵先生通过微信向蔡芳芳道谢。

培育法治建设创新项目，慈溪把“软任务”变成“硬指标”

通讯员 孙央双 本报记者 陈岚

本报讯 “我们现在卖的农产品外包装上，都会贴上一个二维码，消费者只要一扫描，就能看到农户的信息、施肥和采摘等情况，让农产品消费也能明明白白。”近日，慈溪众品杨梅专业合作社负责人介绍说。

给农产品贴上“身份证”，源自慈溪市农业农村局“舌尖上的安全——‘智慧监管’农安码”项目。该项目是慈溪市2021年度法治建设创新优秀项目之一，覆盖了全市1400余家农林牧渔农产品生产主体，实现了对农产品质量安全从田间到餐桌的全链条“智慧监管”的创新探索。

“农安码”项目能取得阶段性成果，离不开慈溪市委依法治市办对项目的培育和管理。2021年1月，慈溪市出台了《慈溪市法治建设创新项目培育管理办法（试行）》，建立了

申报、立项、督促、检查、评估、推广六个环节全链条项目培育方式。

2021年度慈溪市共有47家单位申报法治建设创新项目51个，立项30个，其中15个项目分获一二三等奖。“农安码”就是获得一等奖的项目之一。这些项目涵盖了依法执政、依法行政、公正司法、社会法治、法治监督保障等多个领域的热点难点。

“我们的项目培育实行了专家评审和行政管理相结合的模式，采取中期检查、专项督查等方式推动项目落实推进，还将项目培育工作纳入了依法治市工作考核，把‘软任务’变成‘硬指标’。”慈溪市委依法治市办秘书科工作人员介绍说。

今年，慈溪市将启动新一批的法治建设创新项目，持续深化法治建设在实践、制度和机制等方面创新，推进法治慈溪迭代升级、提质增效。